

燃料食水見底 以軍嘲聯合國「向哈馬斯尋求補給」

加沙多間醫院停運

人道災難倒計時

香港文匯報

訊 以色列軍隊持續

轟炸並封鎖加沙地帶，

燃料和食水近乎見底，當地多

間醫院被迫停運。聯合國近東巴勒

斯坦難民救濟工作署警告，在加沙的救

濟工作已瀕臨極限，除非將急用的燃料和食水

運往當地，加沙這一全球人口最稠密地區之一即將

發生人道主義災難。以色列軍方則堅稱為打擊巴勒斯坦武

裝組織哈馬斯，不會允許將燃料運往加沙，更宣稱聯合國「應

該向哈馬斯尋求燃料補給」。



◆加沙民眾目前每天生活用水不足3升，無法滿足飲用、烹煮或個人衛生等基本需求。法新社



◆醫生在手機電筒照明下，為傷者治療。網上圖片

醫生們正使用手機照明，在地板上為傷者進行無麻醉或僅有少量麻醉的手術，亦有醫生重複使用塑膠手套等緊缺醫療用品，將白醋當作消毒劑清洗傷口。加沙衛生部總幹事阿巴斯稱，燃料耗盡導致發電機停轉後，手術室、深切治療部和急症室最先受到衝擊，「負責手術的醫院已有大量病人不治，我們也沒有醫療用品，一天的消耗量相當於過去一個月的消耗量。」

水痘蔓延 霍亂傷寒遲早爆發

援助加沙的倫敦兒科及神經內科高級住院醫生曼南表示，「醫護無法為患者正確消毒，水痘等傳染病已經蔓延，我們看到霍亂和傷寒爆發恐怕只是時間問題。」希法醫院的急症室醫生古德姆哀嘆，「世衛的援助為我們提供了培訓，但不論是世衛還是其他組織，世上沒有任何一項協議能夠應對如此大規模的傷亡。」

《以色列時報》援引以色列國防軍消息稱，由於哈馬斯的行動需要燃料，以軍不會允許燃料進入加沙。路透社報導稱，聯合國救濟工作署在社媒X上警告將被迫停止在加沙的援助後，以軍轉發了帖文，聲稱哈馬斯在加沙的坦克內存有超過50萬升燃料，「問問哈馬斯，看他們是否能分給你們一點。」

美國則以為軍禁止燃料進入加沙的做法撐腰，白宮國家安全發言人柯比周二表示，以方擔憂援助加沙的燃料會被轉移給哈馬斯是「合理」的，但補充稱「總體而言，我們相信燃料能夠到達加沙民眾手中。」

聯合國援助機構

警告稱，在加沙經歷足足18

天以軍毀滅性空襲和全面封鎖後，當地救濟行動已瀕臨極限。聯合國強調，由於燃料不包含在援助物資內，加沙的海水淡化廠和麵包店等都無法正常運作，至少6間醫院因沒有燃料支援發電機而關閉。

民眾無法尋找乾淨水源

美國有線新聞網絡（CNN）報導，許多加沙民眾已無法尋找乾淨的水源。聯合國表示，加沙民眾目前每天生活用水不足3升，遠低於世界衛生組織（WHO）建議的至少50升，無法滿足飲用、烹煮或個人衛生等基

本需求。巴勒斯坦水資源管理局表示，若要滿足加沙230萬居民所需，每天需要至少3,300萬升水，但加沙現時每日僅有6萬升水可用。

巴勒斯坦衛生部部長凱拉周二（10月24日）表示，加沙醫療系統已徹底崩潰，35間醫院已有12間完全停止運作。自當日中午起，所有醫院均已無力收治新的傷者，各醫院的樓層和走廊都被用於救治傷員。除藥物及醫療用品儲備急減外，加沙的醫務人員也已精疲力竭，支撐發電機運轉的燃料瀕臨耗盡。

手術無麻醉 膠手套重複使用

多名加沙醫生證實，由於資源嚴重不足，

聯合國或被迫叫停救援行動

香港文匯報訊 以色列持續空襲加沙，巴以雙方死亡人數增至逾7,200人，以色列堅拒外將燃料運入加沙。有聯合國組織警告若情況持續，救援行動將可能被迫中斷。

加沙南部汗尤尼斯經過連夜轟炸，這片住宅區變成廢墟，遍地瓦礫。哈馬斯指，過去一晚有80名巴勒斯坦人死亡。

以軍發布周二（10月24日）晚對汗尤尼斯發動攻擊的片段，指摧毀了哈馬斯在當地的

軍事基地、彈藥庫、炮彈發射場及擊斃部分武裝分子，包括北汗尤尼斯營的指揮官穆巴希爾。以軍攻擊汗尤尼斯期間，一名懷孕9個月的孕婦多處骨折及腹部出血，重傷送院接受緊急剖腹產，她在女嬰平安出生後再做手術，據報情況穩定。

60萬人逼爆150收容所

聯合國警告，如果以色列持續禁止外界將



◆聯合國指在加沙的救濟工作已瀕臨極限。法新社

燃料送往加沙，當地的救援行動會被迫在周三晚（25日）中斷，又指設立在區內的150個收容所目前已有近60萬人入住，已達到設計容量的4倍，不勝負荷下不少人要露宿街頭。



◆巴以衝突爆發以來，加沙地帶已有至少2,360名兒童死亡。路透社

以長期封鎖掏空加沙經濟 聯合國報告：八成居民依賴援助

香港文匯報訊 聯合國貿易發展委員會近日一份報告指出，以色列的長期封鎖導致加沙地帶經濟近乎崩潰，在今次危機爆發前，當地已有80%的居民依賴國際援助維生。報告批評稱，以方長達數十年的封鎖沉重打擊了加沙地帶的經濟，勉強支撐當地約230萬人口生活的援助資金已經枯竭。

失業率高達45%

報告指出，加沙的巴人居民貧困率逼近三分之二，失業率高達45%，是全球失業率最高的地區之一。按照人均國內生產總值衡量，加沙巴人居民的生活水平較2006年還下跌27%。加沙地帶全天數時

間沒有電力，也沒有足夠的清潔飲用水或適當的污水處理系統。報告還提到，加沙地帶自2007年以來已陸續遭受多次軍事攻擊，且一直處於近乎密不透風的海、陸、空封鎖下，加沙民眾需獲得許可，才能透過以色列控制的陸路過境點進出加沙，「以方對加沙人員和貨物的流動限制，頻繁的軍事襲擊，大規模破壞生產力、封鎖關鍵技術和投資，種種做法都已掏空加沙的經濟。」

◆約旦河西岸的清真寺被以軍炸毀。法新社



以軍加強攻擊約旦河西岸 對巴人撒尿擲煙頭毆打性侵

香港文匯報訊 以色列持續轟炸封鎖加沙地帶之際，約旦河西岸局勢也在升溫。英國《衛報》引述巴勒斯坦當局數據稱，今次巴以衝突爆發以來，約旦河西岸已有90多名巴人被殺，其中

多是在與以軍的衝突中喪生，另有約1,200名巴人被捕。報告指出，以軍正加強對約旦河西岸巴人的攻擊，當地局勢隨時可能惡化。

約旦河西岸現時約有300萬巴人居民和約50萬以色列定居點居民，當地局勢持續不穩，2022年已錄得自2005年以來破紀錄巴人傷亡，今年的傷亡數字更是早在衝突前便已超過去年全年紀錄。報告指出，在以軍施壓下，約旦河西岸至少8個巴人社區居民被迫背井離鄉。在當地城市拉馬拉附近，3名巴人早前被捕，以軍士兵據報脫去3名巴人的衣衫，向他們撒尿、擲煙頭、毆打並性侵

他們，引發巴人強烈不滿。以色列國防軍稱正在調查事件。

22歲的約旦河西岸巴人居民哈姆丹早前被以軍槍斃，哈姆丹的父母穆罕默德和塔哈尼現時正密切關注加沙的情勢。塔哈尼形容，「自從哈姆丹遇害以來，我能感受到所有巴人母親的痛苦。我知道以色列人隨時可能回來，殺害我其他的孩子。」

報告亦指出，除加沙地帶和約旦河西岸，以軍近期頻繁與黎巴嫩真主黨交火，黎以邊境亦或爆發大規模衝突。